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Tarifänderungen (AV und DAG) aus dem Budgetbegleitgesetz 2024 

Im Budgetbegleitgesetz 2024 ist eine Senkung des Arbeitslosenversicherungsbeitrags für Lehr-
linge von 2,4% auf 2,3% und im Übrigen von 6,0% auf 5,9% vorgesehen. Der § 2a AMPFG 
bleibt unverändert. 

Zudem wird die Dienstgeberabgabe von derzeit 16,15% auf 19,05% (B-KUVG) und 16,4% auf 
19,4% (ASVG) angehoben. Diese Tarifänderung wurde in allen relevanten Tarifgruppen und 
Verrechnungspositionen vorgenommen.  

Weiters wurde die Textierung der Abschläge I21 bis I23, I31 und I32 geändert, da diese (mit der 
Festlegung um X%) nicht mehr korrekt ist und sich die Basis (DN-Anteil) für Lehrlinge von 1,2% 
auf 1,15% und im Übrigen von 3% auf 2,95% reduziert.  

 I21: Minderung AV auf 2% 
 I22: Minderung AV auf 1% 
 I23: Minderung AV auf 0% 
 I31: Minderung AV bei Lehrlingen auf 1% 
 I32: Minderung AV bei Lehrlingen auf 0%  

In diesem Zusammenhang wurde auch die Textierung für die Verrechnungsbasistypen A1-A3 
und S1-S3 angepasst. 

 A1: Allgemeine Beitragsgrundlage - Minderung AV auf 2% 
 A2: Allgemeine Beitragsgrundlage - Minderung AV auf 1% 
 A3: Allgemeine Beitragsgrundlage - Minderung AV auf 0% 
 S1: Sonderzahlung - Minderung AV auf 2% 
 S2: Sonderzahlung - Minderung AV auf 1% 
 S3: Sonderzahlung - Minderung AV auf 0% 
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Aufgrund der Erhöhung der Dienstgeberabgabe musste auch für den Zuschlag K21 die Be-
zeichnung geändert werden. Hier wurde lediglich der Klammerausdruck entfernt.  

 K21: Dienstgeberabgabe 
 

Diese textlichen Änderungen gelten für die Zeit vor und ab dem 01.01.2024, es ändert sich nur 
der Prozentsatz ab 01.01.2024. 

Die Tarifsets der relevanten Verrechnungspositionen zu den Abschlägen I24-I26, I34 und zu 
den Zuschlägen K21, K28, K55 und K56 wurden entsprechend angepasst. 

Die gültigen Tarifsets mit 31.12.2023 beendet und jeweils ein neues Tarifset mit Beginn 
01.01.2024 erfasst. 

Fachliche Gültigkeit: 01.01.2024 
 
 
 
 
Anpassung der Tarifsets zur Abbildung der Abschläge nach §2a AMPFG nach Budgetbe-
gleitgesetz 2024 

Die den Abschlägen zugeordneten Tarifsets wurden textuell und auch vom Beitragssatz analog 
der Änderung in der AlV angepasst. 

Der jeweilige %-Satz wurde per 31.12.2023 beendet und der neue Wert ab 01.01.2024 ange-
legt. Die neue Bezeichnung wurde auch in der Tabelle Verrechnungsposition aktualisiert. 

Tarifset Kurzbezeichnung Tarifset Bezeichnung DN % 

ABI21 Minderung AV auf 2% (AB) 0,950 

SZI21 Minderung AV auf 2% (SZ) 0,950 

UUI21 Minderung AV auf 2% (UU) 0,950 

AZI21 Minderung AV auf 2% (AZ) 0,950 

SAI21 Minderung AV auf 2% (SA) 0,950 

A1I21 Minderung AV auf 2% (A1) 0,950 

S1I21 Minderung AV auf 2% (S1) 0,950 

ABI22 Minderung AV auf 1% (AB) 1,950 

SZI22 Minderung AV auf 1% (SZ) 1,950 

UUI22 Minderung AV auf 1% (UU) 1,950 

AZI22 Minderung AV auf 1% (AZ) 1,950 

SAI22 Minderung AV auf 1% (SA) 1,950 
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A2I22 Minderung AV auf 1% (A2) 1,950 

S2I22 Minderung AV auf 1% (S2) 1,950 

ABI23 Minderung AV auf 0% (AB) 2,950 

SZI23 Minderung AV auf 0% (SZ) 2,950 

UUI23 Minderung AV auf 0% (UU) 2,950 

AZI23 Minderung AV auf 0% (AZ) 2,950 

SAI23 Minderung AV auf 0% (SA) 2,950 

A3I23 Minderung AV auf 0% (A3) 2,950 

S3I23 Minderung AV auf 0% (S3) 2,950 

ABI31 Minderung AV bei Lehrlingen auf 1% (AB) 0,150 

SZI31 Minderung AV bei Lehrlingen auf 1% (SZ) 0,150 

UUI31 Minderung AV bei Lehrlingen auf 1% (UU) 0,150 

AZI31 Minderung AV bei Lehrlingen auf 1% (AZ) 0,150 

SAI31 Minderung AV bei Lehrlingen auf 1% (SA) 0,150 

ABI32 Minderung AV bei Lehrlingen auf 0% (AB) 1,150 

SZI32 Minderung AV bei Lehrlingen auf 0% (SZ) 1,150 

UUI32 Minderung AV bei Lehrlingen auf 0% (UU) 1,150 

AZI32 Minderung AV bei Lehrlingen auf 0% (AZ) 1,150 

SAI32 Minderung AV bei Lehrlingen auf 0% (SA) 1,150 

 

Fachliche Gültigkeit: 01.01.2019 
 
 
 


